
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE50817

ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Commerce
Question écrite n° 50817

Texte de la question

M Claude Galametz appelle l'attention de M le ministre delegue au budget sur les propositions faites par les
entreprises de commerce et d'abattage concernant les delais de paiement de leurs fournisseurs, a savoir : 1o
les produits perissables ne representent qu'une petite part de l'ensemble du credit interentreprises ; 2o ces
produits (notamment viande, lait) connaissent une baisse au niveau des prix a la production et au niveau du
gros, baisse qui laisse une large marge de manoeuvre aux distributeurs. En effet, si dans certaines relations
industrie-commerce, le delai de paiement fait bien partie de la negociation commerciale, ce n'est pas le cas des
produits perissables soumis a l'arbitrage quotidien des marches. C'est pourquoi il lui demande de bien vouloir lui
donner son point de vue sur la possibilite de ramener a quinze jours les delais de paiement (date de livraison) de
cette profession.

Texte de la réponse

Reponse. - S'appuyant sur les conclusions du rapport Prada et sur les travaux du groupe administratif cree par
le Gouvernement pour examiner les initiatives a prendre par les pouvoirs publics, le Gouvernement entend
favoriser la reduction des delais de paiement, dont l'allongement excessif est denonce par de nombreux
professionnels. De maniere generale, cette reduction devra se faire, comme l'ont souhaite les professionnels
eux-memes, par voie d'accords entre les branches d'activite. Cependant, pour accompagner cette demarche, le
Gouvernement a adopte un projet de loi prevoyant notamment de ramener, pour les produits alimentaires
perissables, le delai de paiement maximum a 30 jours apres la livraison. Ce projet sera examine par le
Parlement a la session de printemps. Enfin, la creation de « l'observatoire des delais de paiement » permettra
aux instances professionnelles et aux pouvoirs publics de suivre les progres concrets realises en matiere de
reduction des delais de paiement.
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